ĐỀ 1
I/ TRẮC NGHIỆM: 
1/Phân tử khối của khí cacbonic (CO2) là bao nhiêu? biết C :12       O : 16 đvC  

a. 12 đvC 
      b. 16 đvC
         c. 32 đvC         d. 44 đvC

2/Chất nào sau đây là đơn chất? 
a. Nước 
   b. Khí Hiđro
           c. Khí sunfurơ
         d. Axit nitric

3/ Trong 1 nguyên tử, số hạt nào bằng nhau nhưng có điện tích trái dấu.          

a. Proton và nơtron
b. Electron và nơtron

c. Electron và Proton
d. Cả a,b, c đều sai

4/Kí hiệu hoá học của các nguyên tố Canxi, Natri, Nhôm,Sắt được viết là: 
a. CA, Na ,Al, FE
b. Ca, NA, Al, Fe

c. Ca, Na, AL, Fe
d. Ca, Na, Al, Fe

5/Hãy chọn CTHH đúng của Canxicacbonat, biết phân tử gồm:1Ca, 1C, 3O . 
a. CaCO3                   b.CaC3O             c. Ca(CO)3      d. Ca(CO3)2
6/Hoá trị của nguyên tố N trong hợp chất N2O5 là: 

a. I               b. II            c. III            d. V

II/ TỰ LUẬN: 

1/Hãy chỉ ra đâu là chất, đâu là vật thể trong các câu sau: 

      a.Dây điện bằng đồng hoặc nhôm
      b.Nước biển gồm nước, muối và một số chất khác.

      c.Không khí gồm khí oxi, khí nitơ , khí cácbonic.... 

2/Lập CTHH của các chất sau: 

      a. Al (III) và Cl (I)     
b. Cu (II) và SO4 (II)

3/ Tính hóa trị của nhôm trong  hợp chất Al2O3, biết o xi có hóa trị II 
4/Một hợp chất có phân tử gồm 1 nguyên tử nguyên tố X liên kết với 1 nguyên tử Oxi và nặng bằng  nguyên tử canxi   

a. X là nguyên tố nào? 

b. Tính phân tử khối của hợp chất.

ĐỀ 2
I. TRẮC NGHIỆM:
    Khoanh tròn vào đáp án đúng nhất
Câu 1: Cho phương trình hoá học sau:

            2Cu + O2 
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   2CuO. Tỉ lệ phân tử của O2  và CuO là:

A. 1 : 1                  
B. 1: 2                         C. 1 : 3                      D. 3 : 2

Câu 2: Trong các quá trình sau đây, đâu là hiện tượng hóa học?


 A. Than nghiền thành bột than.
         B. Hòa tan muối ăn vào nước.

         C. Dây sắt bị cắt nhỏ thành từng đoạn.
         D. Đun nóng đường tạo thành than và hơi nước.



 Câu 3: Nội dung của định luật bảo toàn khối lượng:

  A. Số nguyên tử của các nguyên tố trong mỗi chất không đổi

          B. Tổng khối lượng các chất phản ứng bằng tổng khối lượng các chất tham gia.

          C. Khối lượng mỗi chất không đổi trước và sau phản ứng.

   D. Tổng khối lượng các chất sản phẩm bằng tổng khối lượng các chất tham gia. 

Câu 4: Chọn phương trình hóa học được viết đúng:


  A. 2FeCl3 + H2S 
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 2FeCl2 + S + 2HCl
          B. 2NaOH + FeCl2 
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 Fe(OH)3 + 2NaCl

          C. KClO3 + 2S 
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 KCl + 2SO2
          D. Ag + 4HNO3 
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 AgNO3 + 3NO + 2H2O

Câu 5: Cho 11,2 gam Fe tác dụng với dung dịch axitclohidric HCl tạo ra 25,4 gam sắt (II)clorua FeCl2 và 0,4 gam khí hidro. Khối lượng HCl đã dùng là:


  A. 14,7 g

 B. 15 g

C. 14,6 g

D. 26g

Câu 6: Công thức đúng theo ĐLBTKL là:

          A.   A   +    B     =    C  +   D

        B.   A   +    B   --->   C  +   D

          C.  mA    +    mB  --->  mC  +  mD                   D.  mA    +    mB  =   mC  +  mD

  
II. TỰ LUẬN:
    Bài 1:  Cho sơ đồ của các phản ứng sau:


 a. Fe  + HCl   --->  FeCl2    +   ?

         b. Al(OH)3  --->   Al2O3 + H2O

    Lập phương trình hóa học và chọn công thức hoá học thích hợp đặt vào chỗ có dấu?   Cho biết tỉ lệ số nguyên tử, số phân tử của các chất trong mỗi phản ứng.

    Bài 2: Đốt cháy hết 36 g magie trong không khí thu được 60 g hợp chất magie oxit.

a. Viết công thức về khối lượng của phản ứng xảy ra.

b. Tính khối lượng của khí oxi đã phản ứng. 

    Bài 3:Canxi cacbonat (CaCO3) là thành phần chính của đá vôi. Khi nung đá vôi xảy ra phản ứng hóa học sau:

          Canxi cacbonat 
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 canxi oxit + cacbon đioxit
     Biết rằng khi nung 200 kg đá vôi tạo ra 80 kg canxi oxit ( CaO ) và 65 kg khí cacbon đioxit (CO2).  
          a.Viết công thức về khối lượng của các chất trong phản ứng?

          b. Tính tỉ lệ phần trăm về khối lượng Canxi cacbonat trong đá vôi?  

          c. Lập phương trình hóa học và cho biết tỉ lệ 1 cặp chất (trong đó có 1 chất tham gia và 1 chất sản phẩm),  ( tùy chọn)                  
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